

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

LA HOGUERA DE LOS BALCANES

Unos terroristas macedonios, miembros de la organizacion croata "Ustachi" que tuvo su campo de entrenamiento y escuela en Hungría...

Cuando se plantea una pregunta que una todos esos asesinatos, existe una sola respuesta: la actividad de todos los terroristas y sus sacrificios, es un común obstáculo puesto sobre el camino de las pretensiones del nacional socialismo germano.

No vale la pena de concretar ahora los detalles del crimen de Marsella. Vamos solo a estudiar el peligro que existe en los Balcanes, para la paz del mundo.

Ya el 16 de Agosto, en el periódico que los terroristas croatas publicaban en Alemania, "Nesavinska Jorvatska Drgava", se escribía: "No deben el señor Barthou, el rey de Serbia, Benés y Titulesco, pensar que ellos pueden manipular con los destinos de los otros pueblos."

Y han transcurrido algunas semanas y ya podemos ver como los tiros de Marsella han satisfecho las esperanzas de los inspiradores de los asesinatos.

No se trata, sin embargo, en realidad, de las opiniones populares de Croacia y Macedonia, cuando se menciona a esas organizaciones revolucionarias, entre las que están los "Ustachi".

En tanto que Yugoslavia, junto con los otros países de la Pequeña Entente—Rumania y Checoslovaquia—fue el punto de apoyo de la influencia de Francia en los Balcanes, la orientación de los terroristas croatas contra Yugoslavia, como lo de los macedonios, hallaba simpatía y ayuda por parte de los países que buscaban el debilitamiento de las posiciones de Francia en Europa.

La situación varió en 1934, cuando la táctica agresiva de los nazis contribuyó a la aproximación de Francia e Italia.

Este problema trató de complicarlo Alemania, que quería aprovecharse de las contradicciones existentes entre Yugoslavia y el país del "duce".

Los enviados oficiales y oficiosos de Alemania desarrollaban una propaganda para conseguir la aproximación entre Alemania y Yugoslavia, pretendiendo que Francia no

pueda lograr sus pretensiones, tras de buscar la aproximación con Roma, de un apoyo a Yugoslavia contra Italia.

Pero todas estas maniobras de Alemania no tuvieron utilidad, pues Yugoslavia se mantuvo muy ligada a Francia para orientarse sobre el apoyo de los alemanes.

La visita del rey Alejandro a Francia tenía por objeto preparar la visita de Mr. Barthou a Roma, para allí liquidar todas las disidencias entre Italia y Yugoslavia y crear una base para la aproximación eficaz de Francia con Italia.

En política es siempre aprovechable la regla del "¿Quid Prodest?", o sea, "¿Cuándo están frente a un crimen, hay que pensar que este crimen es aprovechable".

Hay que admirarse del tacto y la prudencia de los dirigentes políticos de Yugoslavia y sus amigos de Francia y de los países de la Pequeña Entente, que han conservado su sangre fría, cuando nadie ha dudado de que los asesinos del rey Alejandro, tuvieron una ayuda extranjera.

Mientras, el tono de la prensa alemana llegó muy lejos. El diario "La Gaceta de la Bolsa" ha escrito: "La mano de la muerte ha resultado más fuerte que la voluntad diplomática de Barthou. La muerte llegó inesperadamente, rompiendo todos los hilos".

Los estudiantes vieron a gente reunida ante un cartelón pegado en la fachada de un edificio.

El "coco" de Oviedo, desde siempre, eran los hombres de la mina. Oviedo, ciudad alegre, pero no confiada, exultante de poderío material junto a la penosa existencia en los valles del carbón, vivía torturada de continuo por lo que iba a ser su sino.

Los estudiantes vieron a gente reunida ante un cartelón pegado en la fachada de un edificio.

Hoy, como en 1914, los Balcanes son un polvorín, cuya explosión podría conducirnos a una nueva guerra mundial. Los tiros de Marsella fueron cerillas echadas sobre ese polvorín.

Hoy, como en 1914, los Balcanes son un polvorín, cuya explosión podría conducirnos a una nueva guerra mundial. Los tiros de Marsella fueron cerillas echadas sobre ese polvorín.

R. Perech

(Prohibida la reproducción)

HACIENDA

Mañana se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia, libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Juan Ledesma Pizarro, don Juan Galán, de Villaharta, don José Lara Moreno, secretario del Juzgado municipal de Los Moriles, don José Losada Rodríguez, don Manuel Carrillo de Albornoz, don José María Rico Cortés, don Fernando Carranza Carmona, don Luis Cardoza Llanera e ingeniero jefe de la Estación de Olivicultura de Lucena.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

HISTORIA DE LA REVUELTA ASTURIANA

(Continuación)

El Comité revolucionario trabajó toda la noche del jueves en la casa de "Avance". Con un plano a la vista se dispuso la forma de rendir la ciudad. Se valoraron detenidamente los lugares estratégicos, el número de fuerzas enemigas, posibilidades de ayuda militar...

Todos coincidieron en la necesidad de someter Oviedo en veinticuatro horas. De ello dependía el triunfo y la futura moral de las masas. El Comité expresó su desconfianza en las aptitudes combativas de los complicados en la ciudad. Era preciso, para decidir la victoria, que saliese de la cueca una columna de mineros.

Amanecía el viernes cuando salió de Oviedo la camioneta de "Avance". Llevaba en su interior algo más que papel: unos hombres bien traídos, que no eran ciertamente los mozos de todos los días, y unos bultos, muchos bultos, mal tapados con paquetes de periódicos.

En esto llegó otra mujer con noticias. —En la Felguera están formando la columna de mineros que irá a Oviedo. La manda Peña, el diputado. No pudo oír más el estudiante. Había que irse. El jefe requerido negaba el salvoconducto y aún debían agradecerle que no se incautaran del automóvil. Uno de los rojos, compadecido, les alentó.

—No os preocupéis de exámenes. Con la revolución social triunfante ya no cuentan tales zarandajas. Amén en Valladolid ocurre hoy como aquí. Esperarnos en Oviedo. ¡Tomar un puro—y caja de una especie de mochila una caja de habanos— ¡qué ahora se fuma gratis!

El auto retornó a la ciudad. Comentarios en el camino: "¿Irán en serio? Si en Oviedo no había nada!" "¡Sí, hombre!" "¿No te enteraste de que anoche mataron a un camarero del Hotel Inglés que paqueaba desde la azotea?"

Al descender en la carretera los llamados codos de Mieres, una sorpresa espeluznante demudó a los muchachos. Abandonado, un carro de guardias de asalto. En derrecho del coche yacían muchos cadáveres de guardias y algunos de paisanos. Por el monte arriba sonaban tiros.

—¿Pero es verdad que habeis hecho la revolución? —¡Pues claro! Todo es nuestro ya en la cueca. Y ocurre lo mismo en toda España. Esta tarde entrará en Oviedo una columna al mando de Peña.

—¿Y qué vais a hacer? —Nada. Si la revolución social es sencillísima. Aquí todo salió como una seda. Esos tiros que se oyen son del combate que se ha trabado con la Guardia civil.

Los estudiantes vieron a gente reunida ante un cartelón pegado en la fachada de un edificio.

El "coco" de Oviedo, desde siempre, eran los hombres de la mina. Oviedo, ciudad alegre, pero no confiada, exultante de poderío material junto a la penosa existencia en los valles del carbón, vivía torturada de continuo por lo que iba a ser su sino.

BANDO

El Comité revolucionario de Langreo a todos los ciudadanos:

Triunfante el movimiento revolucionario iniciado por el pueblo. Que ha sabido en todo momento cumplir con su deber, manteniendo un alto espíritu de lucha que les hizo merecedores del triunfo, es necesario que de ahora en adelante sepan mantenerse serenos para seguir luchando hasta conseguir el afianzamiento del nuevo régimen en toda España.

Por las razones que dejamos expuestas precisa este Comité le sigais prestando la ayuda, tan necesaria en estos momentos, en la seguridad que en todo momento sabremos cumplir con nuestro deber, pero para ello hacemos saber:

Primero: Todo ciudadano que no esté unido a las fuerzas revolucionarias y que disponga de armas largas o cortas hará entrega de ellas en un plazo no superior a seis horas de la publicación de este bando; si no lo hiciera será castigado severísimamente.

Segundo: Todo ciudadano está obligado a obedecer as órdenes que les den los jefes de las patrullas, y el que les faltare al respeto o no cumpliera sus órdenes, será castigado energicamente.

Tercero: Se recomienda a todos los ciudadanos la ayuda a estas patrullas y el respeto a todas las cosas que, como ya sabeis, están en nuestro poder y para nuestro servicio.

Cuarto: Se castigará con toda energía a aquellos que pretendieran aprovecharse de estos momentos para robar o saquear comercios o establecimientos, ya que este Comité, en todo momento, procurará que no falte nada para cubrir las necesidades alimenticias.

Téngase muy presente lo que en el presente bando se dice para evitar el tener que tomar medidas, siempre dolorosas, pero más en estos momentos de triunfo. Pero téngase bien en cuenta que si alguien se apartase de lo recomendado este Comité será inexorable y no perdonará ni por nada ni por nadie.

El Comité revolucionario

En el grupo formado ante el bando discutían algunas mujeres. —Pues al mío no se lo llevan. ¡Palabra!

—Ya lo creo que irá. —No irá.

—Irán todos. Convéncete de que es mucho mejor que nuestros maridos y nuestros hijos mueran ahora por la revolución que no mañana en cualquier guerra de las que organizan los ricos.

En esto llegó otra mujer con noticias. —En la Felguera están formando la columna de mineros que irá a Oviedo. La manda Peña, el diputado.

No pudo oír más el estudiante. Había que irse. El jefe requerido negaba el salvoconducto y aún debían agradecerle que no se incautaran del automóvil. Uno de los rojos, compadecido, les alentó.

—No os preocupéis de exámenes. Con la revolución social triunfante ya no cuentan tales zarandajas. Amén en Valladolid ocurre hoy como aquí. Esperarnos en Oviedo. ¡Tomar un puro—y caja de una especie de mochila una caja de habanos— ¡qué ahora se fuma gratis!

El auto retornó a la ciudad. Comentarios en el camino: "¿Irán en serio? Si en Oviedo no había nada!" "¡Sí, hombre!" "¿No te enteraste de que anoche mataron a un camarero del Hotel Inglés que paqueaba desde la azotea?"

Al descender en la carretera los llamados codos de Mieres, una sorpresa espeluznante demudó a los muchachos. Abandonado, un carro de guardias de asalto. En derrecho del coche yacían muchos cadáveres de guardias y algunos de paisanos. Por el monte arriba sonaban tiros.

—¿Pero es verdad que habeis hecho la revolución? —¡Pues claro! Todo es nuestro ya en la cueca. Y ocurre lo mismo en toda España. Esta tarde entrará en Oviedo una columna al mando de Peña.

—¿Y qué vais a hacer? —Nada. Si la revolución social es sencillísima. Aquí todo salió como una seda. Esos tiros que se oyen son del combate que se ha trabado con la Guardia civil.

Los estudiantes vieron a gente reunida ante un cartelón pegado en la fachada de un edificio.

El "coco" de Oviedo, desde siempre, eran los hombres de la mina. Oviedo, ciudad alegre, pero no confiada, exultante de poderío material junto a la penosa existencia en los valles del carbón, vivía torturada de continuo por lo que iba a ser su sino.

Los estudiantes vieron a gente reunida ante un cartelón pegado en la fachada de un edificio.

¿Que vienen los mineros

Los mineros llegaron esta vez. Mas no tan pronto. El viernes fue un día casi tranquilo. Huelga general, rumores, algún tiroteo, las primeras víctimas. Hay que anotar sus nombres: después serán tantos los muertos que casi resultarán imposible numerarlos. Una descarga mata al médico don Joaquín Fernández y a su hija. Las noticias, pocas, que llegan del interior son malas: "En Llanera fue asaltado el puesto de la Guardia civil. Han muerto tres guardias y un paisano". La fantasía enfermiza de un pueblo asustado abre el portillo a los mayores infundios. La gente renuncia a la calle. Por el contrario cada hogar es un maldito: "¿Que vienen! ¡Le digo a usted que vienen! ¡Están en Oloniego! ¡Traen de general a Peña!..."

Las autoridades se reúnen. Se proclama el estado de sitio. ¿Con qué elementos militares cuenta Oviedo para su defensa? El regimiento número 3 completo—900 hombres?—, una guardia de cien soldados en la fábrica de armas, ochenta guardias civiles, bastantes de asalto, algunos carabinieri. Mil doscientos hombres en total, sobre poco más o menos.

Con estas cifras por delante, soportando su eficacia en mil discusiones, la población se da al sueño, a un sueño intranquilo, indudablemente. Los extremistas de Oviedo, al parecer, descansan también. Una última noticia en la redacción de "Avance": se detuvo a su director, Javier Bueno, a quien se acusa de reunión clandestina.

Francisco Lucientes

(Continuará)

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Infomación de la tarde

Importantes manifestaciones del jefe del Gobierno—Esta tarde se reanudará en las Cortes el debate por los sucesos de Asturias.—Otras noticias de interés

Madrid

EL SEÑOR LERROUX CREE QUE ESTA TARDE SE REANUDARA EN LAS CORTES EL DEBATE POLITICO

El jefe del Gobierno abandonó su despacho de la Presidencia a la una y media de la tarde.

Dijo a los periodistas que lo había visitado el alto comisario de España en Marruecos para hablarle de los asuntos de la Zona del Protectorado que han motivado su viaje a Madrid.

También me ha visitado—añadió el señor Lerroux—Lord Listovoeil acompañado por la exconcejal laborista inglesa Mis Wilksson, los cuales me pidieron informes de lo ocurrido en Cataluña y Asturias.

He celebrado una conferencia con el ministro de Hacienda para tratar de los presupuestos y de unos proyectos del señor Marraco que mañana se examinarán en el Consejo de ministros.

Como un periodista le hablara de los revuelos políticos de ayer, el jefe del Gobierno, dijo:

—Todos los días hay revuelos, que son cosas de los que solo se ocupan de política y que no tienen otra cosa que hacer que llevar noticias.

—Es que ayer—añadió un periodista—se celebraron muchas conferencias políticas muy interesantes.

—Es natural que estando el Gobierno formado por elementos heterogéneos, haya necesidad con frecuencia de ponerse al habla con los diversos sectores políticos a que aquellos pertenecen.

El señor Ventosa es muy lógico que se preocupe del régimen interno que se ha de implantar en Cataluña.

Mañana celebraremos Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Hoy he conferenciado por teléfono con el presidente de la República y me ha comunicado que a las seis de la tarde estará de regreso en Madrid.

El señor Alcalá Zamora me avisará su llegada para llevarle la firma.

sin carbón, hasta morir a tiros debe ser una fiesta".

Era preciso decir todo esto para explicar, y no sé si para justificar, el que Oviedo se rindiese, en parte, sin lucha, mansamente, al primer empuje. Aún es muy pronto para decir toda la verdad. Todavía no se ha cuajado la sangre en las heridas. Achaquemos, pues, esa conducta pusilánime más que al temple ciudadano a la obediencia indeclinable del sino.

Los mineros llegaron esta vez. Mas no tan pronto. El viernes fue un día casi tranquilo. Huelga general, rumores, algún tiroteo, las primeras víctimas. Hay que anotar sus nombres: después serán tantos los muertos que casi resultarán imposible numerarlos. Una descarga mata al médico don Joaquín Fernández y a su hija. Las noticias, pocas, que llegan del interior son malas: "En Llanera fue asaltado el puesto de la Guardia civil. Han muerto tres guardias y un paisano".

La fantasía enfermiza de un pueblo asustado abre el portillo a los mayores infundios. La gente renuncia a la calle. Por el contrario cada hogar es un maldito: "¿Que vienen! ¡Le digo a usted que vienen! ¡Están en Oloniego! ¡Traen de general a Peña!..."

Las autoridades se reúnen. Se proclama el estado de sitio. ¿Con qué elementos militares cuenta Oviedo para su defensa? El regimiento número 3 completo—900 hombres?—, una guardia de cien soldados en la fábrica de armas, ochenta guardias civiles, bastantes de asalto, algunos carabinieri. Mil doscientos hombres en total, sobre poco más o menos.

Con estas cifras por delante, soportando su eficacia en mil discusiones, la población se da al sueño, a un sueño intranquilo, indudablemente. Los extremistas de Oviedo, al parecer, descansan también. Una última noticia en la redacción de "Avance": se detuvo a su director, Javier Bueno, a quien se acusa de reunión clandestina.

Francisco Lucientes

(Continuará)

—¿Se reanudará esta tarde el debate político en la Cámara?

—Yo creo que sí. Lo único que podía interesar al Gobierno para su aplazamiento, era la ausencia del presidente de la República. Hay que considerar que al plantearse en la Cámara un debate de esa importancia, es indispensable que S. E. se encuentre en Madrid.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, les presentó al conserje y ayudante de caja de la Casa de Banca, en la que hace unos días se intentó cometer un atraco.

El señor Vaquero pronunció las siguientes palabras:

—Tengo el gusto de presentar a ustedes a don José María Gago, herido hace unos días y que con su heroica actuación evitó que se consumara un atraco escandaloso. Delante de ustedes le entrego mil pesetas para que pueda atender a los gastos de su curación.

Este premio debe servir de estímulo a los demás ciudadanos que se encuentran en casos semejantes, para que actúen en la forma que lo hizo el señor Gago.

Noticias de interés no tengo que comunicarles.

—¿Puede decirnos algo de la detención de dos compañeros que se encuentran detenidos e incommunicados desde esta madrugada en la Dirección General de Seguridad?

—Estoy esperando la visita del director general de Seguridad, para que me informe de las causas de esas detenciones y ya les comunicaré lo que haya.

UNA PETICION

Los alumnos libres estuvieron esta mañana en el ministerio de Instrucción Pública, para entregar una instancia solicitando que se les equipare en sus derechos a los del curso oficial que han sido exceptuados de la prueba de capacidad para ingreso en las Facultades.

GOBIERNO CIVIL

EL REGRESO A MADRID DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El gobernador civil don José Garduqui Urdanivia, al hablar ayer con los periodistas, les manifestó que a las diez de la mañana salió en automóvil de su finca "La Ginesa", con dirección a Madrid, el presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

Añadió el gobernador que había sido aplazado hasta el próximo sábado, el homenaje a la fuerza pública de Villaviciosa, acto que revestiría gran solemnidad.

Dijo por último que había ordenado que fueran puestos en libertad los detenidos que se encontraban a su disposición con motivo del movimiento revolucionario.

Suscripción patriótica

Cantidades recibidas en el Gobierno civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública:

Suma anterior, 61.924'25 pesetas; Profesores de la Escuela de Veterinaria un día de haber, 280'45 pesetas; Personal de la Jefatura de Industria, un día de haber, 152'65; don Juan Obrero del Castillo, de Villanueva del Rey, 25; Comunidad de Regantes del Pantano del Guadalquivir, 1.000; don Francisco Fernán dez García, 100; señor ingeniero y ayudante y personal de la Jefatura de Minas, un día de haber, 194'30; Junta provincial de Beneficencia, 500.

Total pesetas ingresadas hasta la fecha, 61.276'65.

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Hoy jueves 15 de Noviembre de 1934.—A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—Grandioso programa de Cine Sonoro.—ESTRENO de un NOTICARIO FOX con interesante información mundial.—TRAILER de la obra perfecta de la Cinematografía, LA REINA CRISTINA DE SUECIA, que se estrenará el sábado próximo.—ESTRENO de la magnífica película dramática, producción COLUMBIA PICTURES, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, que se titula LA MUJER DEL OTRO, por los formidables actores JACK HOLT, FAY WRAY, NOAH BEERY y RAQUEL TORRES.—Butaca, 150 pesetas.—Amfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—El sábado 17 METRO GOLDWYN MAYER presentará en el GRAN TEATRO UN FILM REGIO, LA REINA CRISTINA DE SUECIA, por GRETA GARBO, LEWIS STONE y JHON GILBERT, asunto totalmente hablado EN ESPAÑOL.

Teatro Duque de Rivas.—Empresa A. Cabrera

Hoy jueves, a las 6:30 y 10:30.—GRAN ACTUACION del espectáculo de ilusionismo más moderno, original e interesante presentado hasta el día.—COMITRE, el hombre de los mil secretos y su Compañía presenta entre otros LA REVISTA DE LOS MISTERIOS y los notables artistas LUXO AND KETTY.—Butaca, 2'00.—Grada, 0'40.—Mañana, DESPEDIDA.—El sábado estreno de la graciosa comedia hablada en español por Laurel y Hardy FRA DIAVOLO.—El domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde, AUDACIA, americana sonora por Tom Mix.

CINE ALKAZAR—Empresa CINAES

Ignoramos si hay función en este Cine.

CINE GONGORA.—Empresa SAGE

No sabemos si hay función en este Cine.

Comandancia militar

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE MILITAR

El comandante militar don Ciraco Cascajo Ruiz, al recibir ayer a los periodistas, les mostró dos bombas desarmadas de las 16 que han sido halladas en Peñarroya.

Los artefactos son de tosca construcción, de grandes dimensiones y ofrecen mucha resistencia.

Dijo el señor Cascajo Ruiz, que la Guardia civil de Granada había prestado un excelente servicio.

El juez de Posadas, que entiende en el sumario que se instruye con motivo del asesinato de un anciano cometido en el camino de Almodóvar del Río al Pantano de la Breña, como consecuencia de un acto de sabotaje en la línea eléctrica de aquellas obras, supo por una confidencia que el autor principal del crimen se encontraba en Granada.

Momentos después puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil de aquella ciudad y dos horas más tarde fue detenido el criminal que se llama Juan Sandoval (a) El Granadino.

El detenido será trasladado a Córdoba dentro de unos días.

Terminó diciendo el comandante militar que había quedado disuelto el Sindicato de Trabajadores de la Tierra de Posadas y que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta.

GREMIOS DE ALIMENTACION

Se pone en conocimiento del público en general, que según figura en las bases por que se rigen estos gremios, dichos establecimientos no se abrirán durante la tarde del día de hoy, declarado fiesta local por el excelentísimo Ayuntamiento por coincidir con el día Séneca.

Por la Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y Similares.—El secretario, Alfonso Lorrente.—V.º B.º: El presidente, Antonio Conde.

OBRA DE ARTE

En uno de los escaparates del establecimiento de muebles del señor Redondo, situado en la calle de Claudio Marcelo, ha sido expuesto un magnífico retrato al pastel de la encantadora señorita Loli Llorente, obra del joven y ya notable pintor cordobés Ricardo Anaya.

Este artista ha progresado mucho y a juzgar por el trabajo a que nos referimos tiene reservado un brillante porvenir.

En Ricardo Anaya hay una esperanza, pues a más de un depurado estilo y gusto exquisito domina el retrato al pastel en el que se está especializando.

Reciba nuestra felicitación más sincera por su nuevo éxito.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X
Clínica R. Castellano
Eduardo Dato núm. 5 duplicado (Médica Alta)
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

LOS BILLETES DE LOS AUTOBUS

Almacenes Los Madriños, Ultramarinos Salado, Máquina Alfa, Bar Alhambra, Caja de Ahorros del Banco Central, Tejidos Ruiz Romero, Confitería La Perla, Ultramarinos Isidoro Garrido, Muebles Aranda, Relojería Tienda, Cupones Acción, Casa Ariza, Diaz, pintor, Pedro Martínez, Sellos cauchut, Pedro Gallego, Madera Baja, 84 duplicado.

Cambian 10 billetes de los autobuses con su anuncio por ticket para regalo Enero de una máquina "ALFA" y Cortes Vestido seda o corte traje lana, para señora o caballero, de Almacenes Hierro Aragón y otros que se anunciarán. Estas casas no exigen compra pero invitan a los poseedores de billetes de autobuses a que comprueben sus precios ventajosos en todas las operaciones que ofrecen.

Vea en los coches los demás detalles para esta combinación de Enero. Del sorteo anterior solo quedan que recoger cuatro regalos. Se han entregado 23 cuya lista pueden recoger a los anunciantes anteriores.

Benavides; suplente, don Francisco E. Uceda García; fiscal, don Mariano Ramos Franco; suplente, don Eduardo Padilla López.

Pozoblanco.—Juez, don Antonio García Ruiz; suplente, don Juan Herroero Caballero; fiscal, don Rafael Cabrera Bueno; suplente, don Antonio Cano Espinosa.

La Rambla.—Juez, don Manuel Cuesta Baena; suplente, don Rafael Moreno Lovera; fiscal, don Martín Cabello de los Cobos y Lucena; suplente, don José de la Rosa Márquez. Rute.—Juez, don Valeriano Pérez Roldán Roldán; fiscal, don Francisco Sánchez Marín; suplente, don Cristóforo Sánchez Borrego.

DE BELALCAZAR

SOLEMNES FUNERALES EN MEMORIA DE LAS VICTIMAS DE LA INTENTONA REVOLUCIONARIA

Se han celebrado en esta localidad solemnes honras fúnebres en sufragio de los defensores del orden y de la integridad de la Patria, muertos en el movimiento revolucionario.

La iglesia parroquial en que se efectuó el acto estaba completamente abarrotada de público que sin distinción de maticos acudió a rendir el último tributo a las heroicas víctimas de la fuerza pública.

Presidieron el Ayuntamiento en pleno presidido por el alcalde don Joaquín Rubio Solís; las autoridades judiciales presididas por el juez municipal don Manuel de Tenas; el comandante de este puesto de la Guardia civil don Enrique Ballesteros; y los funcionarios del Estado con destino en la localidad.

Terminado el acto las autoridades y demás personas que figuraban en la presidencia se trasladaron a la escalinata del Ayuntamiento desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas de la Guardia civil y municipales que en correcta formación habían asistido al repetido acto.

El alcalde usó de la palabra, dedicando un canto a los caídos en el cumplimiento del deber; ensalzó las virtudes de las fuerzas de la Guardia civil, Seguridad y Ejército que habían puesto sus pechos generosos como barrera infranqueable a la ola de barbarie revolucionaria que amenazó con destruir la patria; exhortó a todos para que sigan su ejemplo desde las diferentes esferas de la vida, y terminó con vivas a la Guardia civil, Cuerpos de Seguridad y Ejército, que fueron clamorosamente contestados.

También usó de la palabra el sargento comandante don Enrique Ballesteros, quien, con cálidas palabras, dió las gracias por el acto realizado. Estudió los sucesos revolucionarios e hizo resaltar la abnegación y el heroísmo de las fuerzas de la Guardia civil, que una vez más y en unión de las demás fuerzas, habían salvado a España de la destrucción y la ruina. También fue muy aplaudido.

A continuación organizó nuevamente la comitiva acompañando hasta su cuartel a las fuerzas que habían asistido; en el camino diéronse numerosos vivas que eran calurosamente contestados.

Ante los insistentes aplausos del público tuvo que salir al balcón nuevamente el comandante de la Guardia civil señor Ballesteros, quien agradeció el homenaje, desbordándose el entusiasmo de la concurrencia.

NUEVO SERVICIO DE AUTOBUS

Por la Empresa Los Pedroches, ha sido puesto en circulación un hermoso y moderno coche, que ha venido a aumentar las comodidades del viajero en el servicio de esta localidad a la capital de la provincia. Es tan perfecto y cómodo este nuevo servicio, que sin duda alguna puede decirse que no hay otro igual en la provincia, pues tanto en la calidad del coche como en su modernísima construcción, la Empresa ha puesto todo lo que debía y merecía el interés de esta línea.

Nosotros, que hemos censurado en varias ocasiones las deficiencias de algunos servicios, no podemos dejar de aplaudir su generosidad al dotarnos de una manera tan lujosa como lo ha hecho ahora y esperamos, dadas las simpatías de sus empleados y expertos conductores, que el público le preste atención preferente en sus viajes a la capital y regreso.

Nosotros, que hemos censurado en varias ocasiones las deficiencias de algunos servicios, no podemos dejar de aplaudir su generosidad al dotarnos de una manera tan lujosa como lo ha hecho ahora y esperamos, dadas las simpatías de sus empleados y expertos conductores, que el público le preste atención preferente en sus viajes a la capital y regreso.

Corresponsal

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Segunda lista de la suscripción iniciada por esta entidad para contribuir al homenaje a la fuerza pública: Suma anterior, 2.150 pesetas. Córdoba y Compañía, S. en C., 500 pesetas; don Manuel Fernández Pozo, 25; don Manuel Muñoz Morán, 25. Suma y sigue, 2.700 pesetas. La suscripción sigue abierta en las oficinas de esta entidad, Gran Capitán, 35.

Diputación provincial

Un donativo para los niños del Hospicio. Don José Mansilla Blanco, último presidente del Córdoba Racing Club, al ser disuelta esta Sociedad, ha donado los trajes de los jugadores y los balones a la Diputación provincial, con destino a los niños acogidos en la Casa Socorro Hospicio.

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SEÑOR TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT que estará en CORDOBA y en el HOTEL FRANCIA Méndez (Núñez, 7). ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

GACETILLAS

Concierto por la Banda municipal. Hoy, fiesta local de Séneca, la Banda municipal de música inaugurará los conciertos de invierno en el Paseo de la Victoria.

De tres y media a cinco y media de la tarde interpretará las obras siguientes: "Azabache", coro de los aviadores, Moreno Torroba; "Poutpourrit de aires andaluces", Lucena; "Cavalleria rusticana", primera fantasía, Mascagni; "Tongorongo", canción antillana, Marquina; "Pan y toros", selección, Barbieri; "Ragón-Faléz", Cebrían.

Rogamos a nuestros clientes que nos efectúen sus compras por las mañanas, pues es tan grande la aglomeración de público por las tardes, que nos es imposible atenderlos bien. ALMACENES HIERO ARAGON

Minas. Don Leopoldo Alcántara Palacios, ha solicitado 30 patentes de la mina de bismuto "San Leopoldo" del término de Torrecampo y don Guillermo Robbers Hoekings, 20 de la de hierro "La Machona". de Cardeña.

Insultos. Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo a Fuensanta Bejarano Quesada, que insultó a Rosendo García Caneja, en su domicilio calle de la Cara, número 20.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Monte de Piedad. El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse. El acto empezará a las diez de la mañana.

Defunción. Ayer falleció en esta capital, a la avanzada edad de 72 años, don Sebastián Diéguez Peña. El finado por sus excelentes dotes de carácter gozó de la estimación de cuantas personas le trataron. Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos y demás familia.

Viajero económico

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el jefe de la estación de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, a Ceferino Rodríguez Pedrero, por negarse a abonar 2'05 pesetas, importe de un billete del tren de Villarrubia a esta capital.

SALVADOR LE BRET

DENTISTA. Participa a sus distinguidos clientes y al público en general, que en ningún momento, ni por ningún motivo, ha interrumpido su consulta diaria de enfermedades de la boca y dientes, en la calle Diego León, 6, siendo por tanto FALSA una supuesta ausencia malévola propalada.

La fiesta de Séneca

Hoy, con motivo de celebrarse la fiesta de Séneca, no habrá oficinas en los centros oficiales.

Una caída

Ayer en el calle de García Hernández tuvo la desgracia de caer al suelo el niño de cuatro años José Jurado García, produciéndose la fractura del codo izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

FARMACIA CANTON

de guardia esta semana San Felipe, número 3 (San Nicolás). Teléfono, 1345.

Los canes

En la Carrera de la Fuensanta un perro mordió ayer a Carmen Barón Baquero, de 24 años de edad, produciéndole una herida leve en la pierna izquierda. Recibió asistencia médica en la clínica municipal de la calle de Góngora.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor. Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2808 CORDOBA. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Por don Paulino V. Traveset y para su hijo don Manuel, ha sido pedida en Madrid, al teniente coronel del Regimiento 31 de línea, don Antonio Márquez y García Ortiz y su distinguida esposa doña Emilia Bueno y Núñez de Prado, la mano de su bellísima hija Sara. La boda se efectuará en el próximo Enero.

AGRUPACION DE GANADEROS DE LAS ESPECIES VACUNA Y CAPRINA

"PRODUCTORES DE LECHE"

Por el presente anuncio se cita a todos los socios y simpatizantes de esta Agrupación, para la reunión que, en el salón capitular del Excmo. Ayuntamiento, se ha de celebrar el día 17 a las doce de la mañana para tratar sobre la aprobación del proyecto de reglamento porque se ha de registrar esta Sociedad.

La Comisión

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828 CORDOBA

AVISO

COMPRA DE GANADO DOMADO PARA LA GUARDIA CIVIL

Necesitando adquirir esta Institución caballos de silla, hace público, para conocimiento de ganaderos, criadores, recriadores, usuarios y tratanes de ganado, que la Comisión de compra actuará los días 21 al 25 del actual en esta capital. El local donde actuará dicha Comisión, será el Cuartel de la Guardia civil.

Córdoba 7 de Noviembre de 1934. —El primer jefe, Mariano Rivero López.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes. Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial. Fermin Galán, 53 (antes Alfonso XIII). Horas: de 11 a 5.

Tiempos de cultura física

La reserva de energía para el deporte, la proporciona la Colonia Añeja. Gran fuerza alcohólica. Esencias naturales.

Fricciones de Agua de Colonia AÑEJA

Corresponsal

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Segunda lista de la suscripción iniciada por esta entidad para contribuir al homenaje a la fuerza pública: Suma anterior, 2.150 pesetas. Córdoba y Compañía, S. en C., 500 pesetas; don Manuel Fernández Pozo, 25; don Manuel Muñoz Morán, 25. Suma y sigue, 2.700 pesetas. La suscripción sigue abierta en las oficinas de esta entidad, Gran Capitán, 35.

Diputación provincial

Un donativo para los niños del Hospicio. Don José Mansilla Blanco, último presidente del Córdoba Racing Club, al ser disuelta esta Sociedad, ha donado los trajes de los jugadores y los balones a la Diputación provincial, con destino a los niños acogidos en la Casa Socorro Hospicio.

PERFUMERIA GAL.—MADRID.—BUENOS AIRES

Frasco, 2,50. Litro, 15 ptas. Timbre aparte.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LERROUX Y LOS PERIODISTAS

La disolución del Parlamento de Cataluña

Al llegar el jefe del Gobierno a la Cámara dijo a los periodistas que sabía que el presidente de la República había almorzado en Manzanares y que a última hora de la tarde estaría en Madrid.

Agregó que enseguida que tengi noticias de su llegada le llevaría a la firma varios decretos referentes a Cataluña.

—¿Se refundirán los cargos de presidente de la Generalidad y gobernador general?

—En el proyecto solo se habla de las facultades que tendrá el gobernador general. La Generalidad consta de tres elementos; entre ellos el Parlamento que queda suprimido.

Samper no está dispuesto por ahora a dimitir

Los periodistas conversaron en los pasillos del Congreso con el señor Samper.

Este dijo que era una víctima de las maniobras políticas y que en el fondo de la cuestión promovida palpita una intención y unos propósitos que son ajenos a su actuación.

Mi posición —continuó diciendo— la estimo tan fuerte y me considero tan asistido de razón que estoy tranquilo de la conducta seguida por el Gobierno que presido.

Además yo no busqué formar parte de este Gabinete. Fue el señor Lerroux quien me invitó a ello y yo accedí por disciplina de partido. Únicamente rogué que no se me diera una cartera en la que tuviera que ejercer una ruda tarea.

Poco antes de iniciarse el debate acerca de los sucesos de Asturias ofreció al señor Lerroux mi dimisión con el objeto de poder desenvolverme mejor pero don Alejandro me dijo que de eso no había ni que hablar. Luego presenté mi dimisión por un acto de delicadeza pero en aquellos momentos me enteré que se había atravesado una proposición y una actitud de los monárquicos y no quise marcharme por que no pareciera una fuga.

Don Emiliano Iglesias es contrario a que se declare la incompatibilidad de los diputados socialistas

En su domicilio de la calle de Fernán Flor se reunió ayer la minoría radical bajo la presidencia de don Emiliano Iglesias.

Este al llegar al Congreso fue interrogado por los informadores y dijo que habían tratado de cuestiones de trámite, del nuevo reglamento de la Cámara y del proyecto de ley municipal.

Se le preguntó si habían hablado también de la jurisdicción que debe juzgar a los diputados que se encuentran detenidos y a disposición de los Tribunales y repuso que también se ocuparon de ese asunto.

No es posible —continuó diciendo— que la Cámara tome el acuerdo de considerar incompatibles a los socialistas. Esto es descabellado. Que vengan a la Cámara todos los socialistas. ¿Y por qué no si vivimos en un régimen de democracia? La Cámara no puede declararse incompatible con ningún diputado. Si alguno de estos ha delinquido ahí están los Tribunales y si no que vengan y expliquen aquí su actuación.

Durante la monarquía no se pensó nunca en nada tan absurdo. Recuerdo que en los días que siguieron al atentado contra el rey los monárquicos se hincharon de dar gritos contra nosotros pero no se nos privó de nuestro derecho porque solamente los electores son los que pueden retirar la representación que otorgan.

Si nos las damos de demócratas no podemos tomar acuerdos de esa naturaleza.

Dos periodistas detenidos

Durante la madrugada de ayer fueron detenidos por la policía el corresponsal de "Avance", de Oviedo don Andrés Rodríguez Barbeito y el redactor de la Agencia Hawas don Fernando Fernández Fontenla, los cuales fueron puestos a disposición del delegado del Gobierno en Asturias, comandante Doval.

Los periodistas hablaron con el señor Jalón acerca de estas detenciones, interesándose por sus compañeros y el ministro de Comunicaciones les prometió ponerse en comunicación con el ministro de la Guerra para ver si era posible conocer la situación de los detenidos y hacer por ellos cuanto fuera posible.

El señor Lamamié: Se le ha instruido sumaria?

El ministro de la Guerra: Se instruye sumaria contra él, contra 27 oficiales más y 70 individuos de tropa. También fue destituido el jefe de los servicios de aviación, aunque tengo que hacer constar que estos no dependieron de mí hasta que fue declarado el estado de guerra.

El señor Lamamié: Bien. S. S. corre la responsabilidad a otro como el señor Samper se la pasaba al señor Salazar Alonso.

El señor Samper: Eso es inexacto. Yo asumo la responsabilidad de todos los ministros de aquel Gobierno.

El señor Fuentes Pila: Pero no se va.

El señor Samper: Eso es otra cosa. No me iré mientras más lo desee S. S.

El señor Lamamié: Ha habido también lenidad en la actuación de algunos jueces militares. Por ejemplo el señor Taulet que actúa en Barcelona. Ese señor libertó a un emisario de Companys que había intervenido en el movimiento sedicioso. ¿Qué se le ha hecho?

El ministro de la Guerra: Se le instruye sumaria.

El señor Lamamié: ¿Y al coronel Campins que retiró la fuerza de la Generalidad y al rendirse esta hizo guardia de honor a Companys y a sus amigos?

Todo eso —continuó diciendo— se debe a la masonería. La intervención de las logias y asociaciones masónicas nadie puede negarlas.

Alude a una orden dada por la Dirección de Seguridad para que se detuviera a los comunistas pero no a los socialistas.

Añade que esto es grave porque en aquellos días andaba por las calles de Madrid don Indalecio Prieto.

Luego dice que el señor Rocha fue a Barcelona para hacer una visita de inspección a las logias masónicas.

El señor Pérez Madrigal: ¡Exagerado! S. S. es un obispo.

El señor Alba ruega al señor Pérez Madrigal que guarde la debida compostura.

El señor Pérez Madrigal: Es que se están imputando al partido radical cosas que luego no se demuestran.

El señor Lamamié sostiene que el señor Samper no ha contestado al discurso del señor Fernández Ladreda.

UN DIÁLOGO ENTRE LOS SEÑORES SAMPER Y FERNÁNDEZ LADREDA

El señor Samper: A mí se me imputa que no destituí a los alcaldes socialistas y la falta de envío de refuerzos. Pero se enviaron fuerzas y se destituyó a los alcaldes socialistas.

El señor Fernández Ladreda: Eso es inexacto.

El señor Samper: Yo demostraré a S. S. que falta a la verdad.

El señor Fernández Ladreda: Después de lo que yo demostré aquí no concibo que S. S. esté en el Banco azul. (Aplausos de la Ceda y monárquicos).

El señor Samper: Yo no puedo aceptar que el señor Fernández Ladreda sea el árbitro del Banco azul.

El señor Salazar Alonso, visiblemente contrariado, se ausenta del salón.

El señor Lamamié dice que tiene noticias de que tan pronto como se levante el estado de guerra harán un movimiento revolucionario la C. N. T. y la F. A. I. y que ante estos anuncios no cabe sino entrar a fondo para impedir esas organizaciones.

PROYECTOS DE LEY. EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN CONTESTA A ALGUNAS ALUSIONES DEL SEÑOR LAMAMIE

El jefe del Gobierno da lectura a un proyecto de ley referente al régimen provisional que ha de establecerse en Cataluña.

También lee otro el ministro de Comunicaciones.

El señor Vaquero contesta a algunas alusiones hechas por el señor Lamamié.

—Dice que la orden de la Dirección de Seguridad a que se refirió el señor Lamamié decía que se detuviera a los francamente comunistas y no a los socialistas moderados.

Desde hace días —agrega el ministro— sabía la policía que S. S. iba a tratar de este asunto. Esto le demostrará que sigue sus pasos, cosa lógica si se tiene en cuenta que S. S. sigue los de la policía.

UNA BREVE INTERVENCIÓN DE DON DIMAS MADARIAGA

El señor Madariaga considera responsables de los sucesos no solo al Gobierno Samper sino a los anteriores y quizá también al actual.

Añade que los beneficios obtenidos por los socialistas tanto de la monarquía como de la República han servido para hacer la revolución contra el Estado.

Hace presente que a causa de haberse hecho fracasar la huelga de campesinos, por la intervención de los labradores, se evitó que en toda España repercutiera lo de Oviedo.

Dirigiéndose al ministro de Trabajo dice que no se puede tolerar que los socialistas permanezcan en los Centros y dependencias del Estado como ocurre en los Jurados mixtos. Esa labor de acabar con ellos deben realizarla el Gobierno y las Cortes.

—Le contesta el señor Anquera de Sojo.

Dice que hay una ley vigente y que se cumplirá. Recomienda al señor Madariaga que lea la "Gaceta" donde podrá ver todas las disposiciones que se han publicado relacionadas con la ilegalidad de las huelgas.

Los gobernadores civiles y los delegados de Trabajo deben velar por la honestidad de las organizaciones obreras. Las Sociedades que coaccionen dejarán de serlo inmediatamente sin formación de expediente ni de causa. No se decretará la cesantía de ningún funcionario mientras cumplan con su deber pues no estoy dispuesto a que se cometan arbitrariedades. Todos deben cumplir la ley.

LA SUSTITUCIÓN DE ALCALDES SOCIALISTAS

Vuelve a hacer uso de la palabra el señor Fernández Ladreda quien niega que el Gobierno del señor Samper destituyera a un solo alcalde socialista de Asturias.

El señor Lamamié se lamenta de que haya abandonado el salón el señor Salazar Alonso, pues ahora hacía falta su presencia.

El señor Samper dice que se ha visto obligado a contestar impulsado por los ataques injustos, no de la Cámara sino de la camarilla.

Yo me he defendido —agrega— contra las imputaciones del señor Fuentes Pila.

El señor Fuentes Pila: Lo voy a poner bueno.

El señor Samper manifiesta que el periódico "Avance" fue recogido varias veces y pagó las multas que se le impusieron. Los agentes de policía vigilaban la salida del periódico. El fiscal lo examinaba y ordenaba la incautación de las ediciones. Esto lo prueba el hecho de que casi toda la planta baja del Gobierno civil de Oviedo está lleno de paquetes de ejemplares.

Muchos alcaldes socialistas fueron destituidos y se les sustituyó por delegados gubernativos.

El 12 de Septiembre fue sustituido el alcalde de Aller.

El señor Fernández Ladreda: Pero no se le destituyó.

El señor Samper habla luego de la concesión de 85.000 pesetas para el Orfanato Mínero.

Se acuerda prorrogar la sesión.

El señor Fernández Ladreda dice que a pesar de cuanto ha dicho el señor Samper acerca de los alcaldes, la mayoría de estos continuó ejerciendo el cargo.

El señor García Argüelles dice que hubo delegados gubernativos en algunos pueblos pero se careció de ellos en Sama de Langreo y otras poblaciones importantes.

El ministro de Estado se ausenta del salón.

EL SEÑOR FUENTES PILA EXCITA AL SEÑOR SAMPER PARA QUE DIMITA

El señor Fuentes Pila se lamenta de que se haya ausentado del Banco azul el señor Samper. Cree que si lo ha hecho para abandonar el cargo entonces tendrá que congratularse de ello.

El señor Samper vuelve a ocupar su sitio en el Banco azul.

El señor Fuentes Pila: Me he equivocado. El señor Samper aparece en el Banco azul como aquella tarde en que el señor Gil Robles le retiró la confianza y que a no ser por el señor Cid todavía continuaría ahí.

Yo no pertenezco a ninguna camarilla sino a esta Cámara.

S. S. no se da cuenta de que no es solamente esta minoría la que lo requiere para que se vaya sino que son todos. Hay que ser un poco sensitivos.

El señor Samper: Pero no a través de su interpretación.

El señor Fuentes Pila: En este mundo hay que ser comprensivos y darse cuenta de cuando le falta a uno la confianza.

Termina haciendo historia del incidente que le ha ocurrido con el gobernador de Santander y dice que cuando éste cese en el cargo ventilará la cuestión.

UN TELEGRAMA DE LA DIPUTACIÓN DE OVIEDO

El señor Moutas cree culpable al Gobierno Samper de todo lo ocurrido.

Después da lectura a un telegrama de la Diputación de Asturias agradeciendo la conducta de la Cámara y exponiendo sus deseos de que cristalicen en realidades los propósitos de los diputados.

El señor Alba ruega que mañana se procure terminar el debate y recomienda a los diez señores que falta por hablar que sean breves en sus intervenciones.

A las nueve y veinte se levanta la sesión.

FARMACIA RIVAS

MALAGA, 12 - TELEFONO 1042

DE GUARDIA ESTA SEMANA

SEÑORA Peletería Salcines

ofrece a usted la mejor colección de pieles para la temporada.

Fermín Galán, 2 y 4. Tlf. 2838

Octavio Ruiz Santaella

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

PIEL-SIFILIS-VERNERO

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. Piso 1.º Telf. 2979

La firma del presidente

HA SIDO NOMBRADO GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS EL SEÑOR VELARDE, ACTUAL GOBERNADOR DE VIZCAYA

Al regresar a la Cámara el señor Lerroux, después de haber despachado con el presidente de la República, dijo que éste había firmado varios decretos, siendo el de más importancia el de la autorización para leer en el Parlamento el proyecto de ley referente al régimen provisional de Cataluña.

También ha firmado el nombramiento de gobernador general de Asturias a favor de señor Velarde, que actualmente es gobernador de Vizcaya.

Igualmente —terminó diciendo el señor Lerroux— ha firmado su excelencia el cese de los dos generales cuyos nombres ya conocen ustedes.

Los republicanos conservadores

El señor Maura dijo a los periodistas que no hablaría en el salón de sesiones hasta el viernes con el fin de no involucrar las cuestiones. Primero ha de ventilarse la proposición presentada por los monárquicos y la Ceda.

Luego nosotros presentaremos una proposición para fijar nuestra posición, puesto que hemos estado ausentes de la Cámara estos días.

La vieja guardia radical

El señor Maura se encontró en uno de los pasillos del Congreso con el señor Guerra del Río y le dijo:

—Va usted a tener que arrepentirse de su frase de que la vieja guardia de partido radical comienza a rendirse

El exministro de Obras Públicas le contestó: No lo creo, pues las cosas cuanto peor se ponen mejor se arreglan.

Gil Robles se negó a recibir a la Comisión extranjera que ha venido para hacer una información acerca de los sucesos

El señor Gil Robles dijo que a primera hora de la tarde la Comisión de franceses e ingleses que ha venido a España para hacer una información acerca del movimiento revolucionario le había solicitado una entrevista y él se negó a recibirlas.

Agregó que si el fuera Gobierno, hoy mismo hubiese puesto a esa Comisión en la frontera.

Que vayan a sus respectivos países —continuó diciendo— donde hay mucho que investigar. No se crean que España es un país de cipayos.

COMENTARIOS AL DEBATE PARLAMENTARIO

Terminada la sesión de la Cámara los diputados permanecieron algún tiempo en los pasillos comentando los incidentes de la jornada.

Los radicales no ocultaban su contrariedad por las derivaciones que pudiera tener la interpelación que se está desarrollando.

Todos convenían en que esta situación no puede continuar y que el señor Samper acabará por darse cuenta de lo que ocurre.

Los diputados de la Ceda no se recataban de manifestar que el Gobierno se encuentra en una posición bastante desairada.

Se comentaba mucho la marcha del señor Salazar Alonso del salón de sesiones cuando el señor Lamamié aludía a las responsabilidades del Gobierno Samper.

El exministro de la Gobernación explicando su actitud, dijo:

—Estaba en los escaños rojos y me marché. Pero si hubiera estado en el Banco azul hubiera hecho lo mismo. Yo he hecho lo que debía.

EL PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA HOY

Los señores Maura y Lara no intervendrán en la interpelación relativa a los sucesos de Asturias

El presidente de la Cámara recibió a los periodistas después de la sesión y les dijo lo siguiente:

Esta tarde ha marchado a Asturias la Comisión de Suplicatorios para oír a don Teodomiro Menéndez.

He recibido los suplicatorios para

procesar a los señores Hernández Zancano y Bruno Alonso.

Mañana procuraremos que termine el debate acerca de los sucesos de Asturias. Ya han oído ustedes el telegrama de la Diputación de Oviedo pidiendo que se haga algo positivo.

Los señores Maura y Lara me han dicho que no intervendrán en el debate de Asturias pues se proponen examinar otros aspectos de la actualidad política y para ello presentarán una proposición incidental que obligará a intervenir no solamente a ellos sino a todos los demás jefes de grupo que lo deseen.

Yo desde luego, he aplaudido la decisión de dichos señores, pues repito a ustedes que precisa acabar rápidamente con el debate que está planteado.

El programa para la sesión de mañana será lo mismo que el de hoy: Reglamento de la Cámara, tenencia ilícita de armas y sucesos de Asturias.

Por qué se reintegró a la Cámara el señor Samper

El señor Samper manifestó que después de salir de la Cámara oyó decir que se había acordado prorrogar la sesión hasta que terminara el debate acerca de los sucesos de Asturias y por ello volvió a ocupar el Banco azul.

Provincias

OVIEDO

Detenciones importantes

Oviedo. Ha sido detenido el cabecilla Rafael González, que desde que ocurrieron los sucesos había desaparecido.

Este individuo fue jefe de los revolucionarios que ocuparon el Hospital de Oviedo y desvalijaba de cuanto llevaban a los cadáveres y a los heridos.

También ha sido detenido el conocido socialista Laureano Pardo, que estaba escondido en una carbonera.

González Peña

Oviedo. Las fuerzas de la benemérita continúan persiguiendo a González Peña, que según confidencias, se halla refugiado en los montes que limitan con la provincia de León.

Según parece le acompaña Antuña, que intervino también activamente en la organización del movimiento sedicioso.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 20 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del cuarto trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
DOÑA CARMEN MEJIAS RODRIGUEZ
QUE FALLECIO EL DIA 7 DE NOVIEMBRE DE 1934
R. I. P.

La misa de Requiem que se celebrará el día 16 del corriente, a las nueve y media de la mañana, en la parroquia de Santa Marina, será aplicada por u alma.

Sus desconsolados hermanos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

EL SEÑOR
DON SEBASTIAN DIEGUEZ PEÑA
Ha fallecido el día 14 del corriente, a los 72 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su Director espiritual don Heliodoro Sancho; su desconsolada esposa doña Rafaela Almenara Dieguez; sus hijos doña Josefa y don Sebastián; hijos políticos don Rafael Revuelto Nieto y doña María Estévez Vázquez; nietos, hermanitos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan asistir al funeral que se ha a celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

La sesión de Cortes

Comienza la sesión a las cuatro y cinco.

Las tribunas están bastante animadas y en los escaños hay regular concurrencia.

Preside el señor Alba.

En el Banco azul los ministros de Justicia y Marina.

Se toma en consideración una propuesta del diputado de la Ceda señor Aza concediendo pensiones vitalicias a las familias de las víctimas pertenecientes a las fuerzas del Estado de la revolución asturiana.

Continúa la discusión del Reglamento de la Cámara y son aprobados varios artículos.

Se acepta un voto particular del señor Besteiro referente a las normas para la presentación y admisión de enmiendas.

Queda aprobado hasta el artículo 78.

Prosigue el debate acerca del proyecto de tenencia ilícita de armas y explosivos.

El señor Ventosa dice que su minoría aprobará todo plan de conjunto del Gobierno que se encamine al desarme completo.

Pide algunas aclaraciones en lo que se refiere a las Asociaciones políticas con el fin de evitar que la ley pueda aplicarse injustamente.

Cuenta que en un registro practicado en un local de la Lliga se encontraron cuatro o cinco pistolas inservibles, de cuya existencia no tenía conocimiento al directiva. Con la aplicación estricta de esta ley habría que disolver la Lliga y encarcelar a sus directivos.

Solicita que en lo que afecta a las Sociedades solamente se aplique la ley después de que se comprueben que han tomado parte en hechos delictivos.

El ministro de Justicia le contesta que la ley se aplicará estrictamente pero con conocimiento de causa.

El señor Rodríguez de Viguri hace también algunas observaciones.

Los sucesos de Asturias

SE IMPIDE QUE UNA COMISION DE EXTRANJEROS INVESTIGUE ACERCA DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

El señor Lamamié de Clairac pregunta si es cierto que se encuentra en España una comisión de extranjeros que ha venido para hacer investigaciones acerca del movimiento revolucionario.

El señor Alba: En efecto. Esta tarde me ha visitado. Forman parte de la Comisión un lord de Inglaterra, un abogado de París y otras personas. Me expusieron su pretensión y yo les hice saber que ni como español ni como presidente de la Cámara podía tolerar que hicieran la información que deseaban.

Me manifestaron que venían a contrastar las informaciones publicadas por la Prensa y les contesté que no me allanaba a eso como no se toleraría en Inglaterra ni en Francia que fuera una comisión de españoles para realizar gestiones análogas. (Aplausos).

El señor Gil Robles: Hay que ponerlos en la frontera.

El señor Alba: Me pidieron permiso para venir al Parlamento con el fin de ponerse en contacto con algunos diputados y entonces les dije que se marcharan. (Aplausos).

Los radicales demócratas hacen un gesto de contrariedad y las minorías gubernamentales los increpan.

El señor Alba dice que a todos los grupos parlamentarios, aún a los más extremos, se les debe permitir que hagan una labor de crítica.

El señor Lamamié se congratula de la actitud del señor Alba y hace resaltar que los comisionados extranjeros van acompañados de la diputada socialista doña María Martínez Sierra.

EL SEÑOR LAMAMIE CENSURA AL MINISTRO DE LA GUERRA. HAN SIDO SUMARIADOS TODO EL PERSONAL DEL AERODROMO DE LEON Y OTROS MILITARES

El señor Lamamié dice que no comprende cómo el Gobierno desea que los socialistas vuelvan a la Cámara. Tampoco comprende cómo no se han adoptado medidas contra las Casas del Pueblo y las organizaciones obreras que tomaron parte en el movimiento revolucionario.

Parece que hay interés en no desarticular el movimiento sedicioso.

Pregunta qué se va a hacer con la Esquerra y agrega que este partido continúa actuando en Barcelona, no obstante haberse sublevado contra España.

Pide la supresión del Estatuto por entender que por encima de la Constitución está la tranquilidad del pueblo.



URALITA S. A. OFICINAS Y EXPOSICION, GRAN CAPITAN 28. TELEFONO 2-0-0-8

ENSEÑANZA NACIONAL

Nombramiento de cursillistas
 Continuación de los nombramientos de maestros cursillistas de 1933, para escuelas de esta provincia:
 Don Francisco Dueñas Llergo, El Carpio 2.
 Don Adolfo Torres García, El Carpio 3.
 Don José Caballero de Dios, Hinojosa 9.
 Don José Luis López y López, Adamuz 2.
 Don Marcelina Gordillo Toledano, Villanueva del Duque.
 Don Antonio Sánchez Pérez, Villa del Río.
 Don Francisco Bueno Rider, Carcabuey 1.
 Don Antonio Pérez Sánchez, Adamuz 3.
 Don Jesús Fernández Monserrat, Hornachuelos 2.
 Don Alfonso Rodríguez Moreno, Fuente Obejuna.
 Don José Cuello Salas, Ribera Baja.
 Don Francisco Peña Alcalá, Priego 5.
 Don Félix Mesa Mérida, Fuencubierta.
 Don Antonio Cano Carrillo, Hinojosa 7.
 Don Manuel Rodríguez Zamora, Baena.
 Don Antonio García Copado, Baena 3.
 Don Luis Rivas Valenzuela, Lucena 9.
 Don Julián León Benavente, Priego 4.
 Don Juan Miguel Badía, Palma del Río 2.
 Don Manuel Jiménez Jiménez, La Victoria.
 Don Juan Molina Plasencia, Benaméjil.
 Don Custodio Gómez Menjíbar, Priego 6.
 Don Jacinto A. Zambrano Zambrano, Hinojosa 8.
 Don Joaquín Cañero Gómez, Fuente Tójar.
 Don José A. Martos Candelas, Ojue los Altos.
 Don Manuel Font Pérez, Albedin (Baena).
 Don Eugenio Murillo Cáceres, Almedinilla.
 Don Rufino García López, Zambra (Rute).
 Don Eusebio Revuelto Torrellas, segundo Departamento de La Carlota.

Solares en el Brillante desde 3 pesetas metro

Informará, Rafael Carreras, Cardenal Herrero, número 38 (barbería).
 SE DESEA arrendar una o dos habitaciones en piso alto, en casa de honorable familia, prefiriendo los barrios de Santa Marina o San Lorenzo. Ofertas, a Reyes Católicos, 1, Córdoba.
 SE HA PERDIDO un ajustador de oro con el nombre de Ana y en el interior 10-8-1911. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue a don Antonio Serrano, calle Barroso, núm. 5 bajo, donde se le gratificará.
 SE VENDE naranjos agrios, chinos, mandarinos y de malta y limas, Calle del Cármano, Huerto de Santa Rosa.
 SE ARRIENDA una muy amplia nave propia para almacenes o industrias, en el corralón de Vista Alegre, Razón, Osario, 47, de 5 a 7.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, recibió ayer las siguientes visitas:
 Don José Crespo Serrano, don Gregorio Aceitero, doña Rafaela Domínguez, don Emilio Alcalde, don Pedro Herrera González, don Manuel Molinero, don Maximiliano Castro, don Francisco Molina Abela, don Luis Périola, don Francisco Hierro, una comisión de alumnos de la Escuela de Veterinaria, don José Pérez Montenegro, don Manuel Fernández, doña Araceli Benavides, don José García, don Dionisio Pintado, don Juan Medina y doña Encarnación García.
A los productores o tenedores de aceites
 Se vuelve a recordar a los señores que tengan existencias de aceite que en el Ayuntamiento Negociado de Estadística deben recoger los impresos para la estadística anual que se efectúa estos días.
Servicios de la guardia municipal
 La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:
 Denuncias de Emeterio Redondo Moreno, por conducir una camioneta por la calle Arroyo de San Rafael, estando interceptada; del propietario de la casa número 1 de la calle Lepanto, por estar dicha casa, al parecer, en estado ruinoso; de Dolores Pérez Expósito, por tirar piedras su hijo en la vía pública; de Francisco Oviedo Vega, por conducir un carrilero careciendo de la chapa de haber pagado el arbitrio; de Francisco Lorente Cerván, Rafael López Mohedano y Enrique Ruiz Soría, por tener en circulación carros de transportes careciendo de la tablilla de haber pagado el arbitrio; de Adolfo Ruiz de la Torre, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de luz y de la chapa de haber pagado el arbitrio, y de Luis Pesquero Muñoz, por colocar un anuncio sin haber pagado el arbitrio.

Ceses y posesiones

Han cesado en las escuelas de niños número 10 y 12, de Puente Genil los maestros don Manuel Jiménez Jiménez y don Domingo Reina Velasco.
 En Córdoba se ha posesionado de la escuela de niñas número 12, aneja a la Normal de esta capital, la maestra doña Amparo Sánchez Ortiz.
 Ha tomado posesión de la escuela de niños número 4, de Palma del Río, don Juan Miguel Buendía.
 En Fuente Tójar ha cesado en la escuela de niñas doña Josefa Clavijo Campos.
 De la escuela de párvulos de la aldea de Azuel (Cardena), se ha posesionado doña María de la Cruz Castro.
 En Espejo también se ha posesionado de la escuela de niñas número 1, doña Margarita Hidalgo Soler y de la sección graduada de niños don Antonio Lucena Trenas, cesando en dichas escuelas doña Francisca Villanueva Escribano y don Francisco Luque Nadales.
 De la escuela de niñas número 2, de La Carlota, ha tomado posesión doña María Luisa Alfaro y de la escuela de niños del segundo Departamento de La Carlota don Eusebio Revuelto Torrellas.

Títulos

En la Sección administrativa de primera enseñanza de Córdoba se han recibido los títulos de licenciados en Medicina y Derecho, expedidos a favor de don Bartolomé Blanco Torralbo y don Leopoldo Fernández Castillejo, respectivamente.
ATENCIÓN. El problema resuelto para usted en Córdoba ¿En dónde? En el restaurant "Gran Bar", que por 3 pesetas, sirve huevos, pescado o arroz y bistek, pan, postre, entremeses y vino. ¿Duda usted que sea verdad? Pruebe, será cliente.
 SE ARRIENDA un piso con cinco habitaciones, instalaciones de luz y agua, en la Plaza de San Pedro, 13, en cien pesetas. Horas de verlo: de 10 a 3.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
 Hoy: San Eugenio I, arzobispo y mártir, patrón de Toledo y Santa Gertrudis, virgen.—Mañana: San Rufino y compañeros mártires y San Edmundo, obispo y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, en sufragio de don Manuel Enriquez y Rivas, canónigo que fue de la Santa Iglesia Catedral.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2
 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508
 Plato del día: Cordero a la pastora.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:
 Temp. mx. al sol y al aire libre 15'60
 Id. id. a la sombra id. id. 14'60
 Id. mínima id. id. id. 5'2
 Id. media id. id. id. 9'90
 Oscilación 9'40
 Agua de lluvia en milímetros 3'40
 Agua evaporada en milímetros 0'00
 Observaciones a las siete de la mañana
 Altura barométrica en mm. a 0 743'10
 Temperatura a la sombra 7'0
 Id. de termómetro humedecido 6'60
 Tensión del vapor 7'10
 Humedad relativa 94'00
 Estado del cielo Cubierto S.O.
 Dirección del viento Ventolina
 Fuerza 189'00
 Recorrido en 24 horas.

Notas del Calendario Cordobés

15 de Noviembre
 Sale el sol a las 7.—Se pone a las 4'59.
 Sale la luna a las 1'44.—Se pone a las 1'43.
 Se da el toque de Alba a las 5.
 El de Vísperas, a las 3.
 El de Oración de la tarde, a las 6.
 El de Animas, a las 8.
 El día 21, a las 4'26 de la madrugada, entre la luna llena.
 Según las predicciones meteorológicas, seguirán el tiempo borrascoso y los fuertes vientos; al final del periodo volverá el buen tiempo con los tríos propios de la estación.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba
 Nacimientos.—Manuel Romero Rojas.
 Matrimonios.—Juan Rodríguez López con Manuela Bravo Blázquez.
Juzgado municipal del distrito de la Izquierda
 Nacimientos.—Manuel Ricart Martínez y Elena García Sánchez.
 Defunciones.—José Rascón Aguado, de 72 años.
 Matrimonios.—Manuel Fernández Montero con María Soledad Manchado Martínez.
PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.
SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.
SE ARRIENDA una amplia habitación, solo para guardar muebles Razón, Barroso, número 7.
VENTA. Se hace de un octavo de paja de agua de los que fueron del Cabildo. Para tratar, calle Torrijos, número 4.

"QUILLET" CONTADOR
 Muchos meses de crédito. Nada por adelantado.
 Representación Vaca de Allaro 4º bajo (frente al Banco de España)

EN CASA PARTICULAR se admite cabalero formal o matrimonio sin hijos, para estar en familia. Razón, Gondomar, 12, piso segundo, Teléfono 1384.

Aceituna de molienda

Queda abierta la compra para la casa Porres, de Ecija: en el muelle de la estación. Nada de vales. Pago sobre báscula-vagón, "Productos Agro", Carbonell y Morand, 6 y Sánchez Galisteo, Circulo Mercantil.

SEÑORITAS. Taquigrafía, Cultura Comercial, Escritura y Correspondencia mercantil. Exclusivamente señoras clases especiales. Modestos honorarios, ACADEMIA TORRES. García Lovera, 7. Teléfono 2976. Horas de matrícula de 9 a 1 y de 4 a 9 noche.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2
 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508
 Plato del día: Cordero a la pastora.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:
 Temp. mx. al sol y al aire libre 15'60
 Id. id. a la sombra id. id. 14'60
 Id. mínima id. id. id. 5'2
 Id. media id. id. id. 9'90
 Oscilación 9'40
 Agua de lluvia en milímetros 3'40
 Agua evaporada en milímetros 0'00
 Observaciones a las siete de la mañana
 Altura barométrica en mm. a 0 743'10
 Temperatura a la sombra 7'0
 Id. de termómetro humedecido 6'60
 Tensión del vapor 7'10
 Humedad relativa 94'00
 Estado del cielo Cubierto S.O.
 Dirección del viento Ventolina
 Fuerza 189'00
 Recorrido en 24 horas.

Notas del Calendario Cordobés

15 de Noviembre
 Sale el sol a las 7.—Se pone a las 4'59.
 Sale la luna a las 1'44.—Se pone a las 1'43.
 Se da el toque de Alba a las 5.
 El de Vísperas, a las 3.
 El de Oración de la tarde, a las 6.
 El de Animas, a las 8.
 El día 21, a las 4'26 de la madrugada, entre la luna llena.
 Según las predicciones meteorológicas, seguirán el tiempo borrascoso y los fuertes vientos; al final del periodo volverá el buen tiempo con los tríos propios de la estación.

CON CALEFACCION
IDEAL CLASSIC
 No hay vida más placentera que la vida del hogar.
 Es muy económica y está al alcance de todos.
 Folletos gratis
 Andrés Moreno Manso
 C. DE TORRES CARRERA
 2.-F.-CORDOBA. TL. 1408

DEPENDIENTES DE COMERCIO Y OFICINAS. Clases nocturnas de Contabilidad Cultura Comercial y Cálculo mercantil. Honorarios económicos. Academia Torres. García Lovera, 7. Teléfono 2976. Matrícula de 9 a 1 y de 4 a 9 noche

SE ARRIENDA un local propio para oficina o cosa análoga, en la calle Alonso de Burgos, frente al hotel Regina. Razón, Avenida de Canalejas, número 29.

ME OFREZCO hacer puertas muy baratas, plisadas, de 200 x 98 de fuera batidor, 39 pesetas. Vendo muy barata una parcela de terreno en la misma barriada de los Olivos Borrachos de 3066 metros. Rafael Gavilán, Montaña, 2.

TOMARIA EN ARRIENDO piso, villa o casa entera, con 4 o 5 habitaciones y amplio corral para gallinas. Inútil sin reunir estas condiciones. Darán razón, edificio antiguo del Gobierno civil, el portero Camilio Serrano.

MUY BARATO vendo motor eléctrico. Solar mil metros en Molinillo Sansueña, Puertas viejas, Alterón, Cristales, Ladriños viejos y otros. Arriendo pisos calle Letrados, 26. Almacenes Hierro Aragón.

SE VENDE leche de cabra por cuenta del ganadero, a 0'80 pesetas litro. San Fernando, 60.

A los herniados

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un bragero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.
 Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno METODO DEL DR. MUÑOZ, con el nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias, por voluminosas y rebeldes que sean sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.
 No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse visítenos sin pérdida de tiempo de 8 a 1 de la mañana, en:
 BELMEZ, viernes 16 Noviembre, Fonda La Española
 HINOJOSA DEL DUQUE, sábado 17 Noviembre, Fonda Dimas
 BELALCAZAR, domingo 18 Noviembre, Fonda José Pizarro
 ESPIEL, lunes 19 Noviembre, Fonda Rafael Cejudo
 CORDOBA, martes 20 Noviembre, Hotel Simón
 Bujalance, miércoles 21 Noviembre, Fonda Blas Lara
 VILLA DEL RIO, jueves 22 Noviembre, Fonda Miguel Menor
 MONTORO, viernes 23 Noviembre, Hotel Victoria
 ADAMUZ, sábado 24 Noviembre, Fonda La Sevillana
 POSADAS, domingo 25 Noviembre, Hotel La Esperanza
 PALMA DEL RIO, lunes 26 Noviembre, Fonda de S. Antonio
 FUENTE PALMERA, martes 27 Noviembre, Fonda Manuel Urbán
 VILLAVICIOSA DE CORDOBA, miércoles 28 Noviembre, Fonda Rafael Arana
 CASTRO DEL RIO, jueves 29 Noviembre, Fonda Rafael Díaz
 ESPEJO, viernes 30 Noviembre, Fonda Salvador Lucena
 FERNAN NUÑEZ, sábado 1 Diciembre, Fonda Ceferino Luna
 LA RAMBLA, domingo 2 Diciembre, Posada Manuel Aguilar
 MONTILLA, lunes 3 Diciembre, Hotel Rosita
 AGUILAR, martes 4 Diciembre, Fonda La Española
 PUENTE GENIL, miércoles 5 Diciembre, Hotel España
 LUCENA, jueves 6 Diciembre, Fonda Suiza
INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DOCTOR MUÑOZ
 RAMBLA DEL CENTRO, 11. BARCELONA

SE TRASPASA en 12,000 pesetas, negocio muy productivo. Durán razón, Montero, 6 accesorio, de 2 a 4.

SE VENDE casa muy barata, barrio Gavilán, propia para establecimiento. Razón: Lepanto, 10, Isidro García.

SE ARRIENDA desde el día, piso bajo, en casa de nueva construcción, calle Heredia, núm. 12 (San Nicolás). También se arrienda apartado económico. Razón: en la misma.

Francisco Zabala Gavilán
 Mecánico de máquinas de escribir en general
 Peramato, núm. 17 (entrada por Alta de Santa Ana). Córdoba

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

EL COMERCIO
 Camiones para transportes, talones, facitaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y fajas campesinas. Avisos: San Pablo, 18.
 Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer rocáos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVEZIA DE SAN ALVARO"
 Precios económicos
 San Alvaro, 12
 Servicio a domicilio, sin propinas
 Teléfono, 1-7-9-8

Tiene mi nena alegría no tiene ningún quebranto por que se cura los nervios solo con el Sello Santo.

Tú que te coscas, cáncanos fieras; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mesquita". Torrijos, número 2.

EL TRIUNFO
 Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y exacto. Alfaro, 11. Teléfono, 5148.

HARINILLAS y otros piensos para cerdos, gallinas, etc., muy baratos. Doce de Octubre, 10. Casa Afón

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdadera ganga
 De pared, desde 32 pesetas
 Despertadores 7 pesetas
 De bolsillo 6 pesetas
 Pulsera áncora 10 pesetas
 Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista Operaciones al crédito y contado
RELOJERIA ROYAL
 Acera de la Campana

CALZADOS OLIMPIA

ofrece las mejores botas para agua, de caballero y niños.
 Concepción, 28 y 30

PISO EN EL CAMPO. Desde primero de Octubre, en San José de Sansueña, con todos los servicios, luz eléctrica y agua. Tratar: Don Juan Castueo, Alcántara, sin número.

Válvulas de bronce

Grifos de purga
Juegos de nivel
Manómetros
Termómetros

JUAN MIRÓ
 Avenida de Canalejas, 20
 CORDOBA

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones, propias para clínica médica, oficina o cosa análoga. Maese Luis, 1, duplicado (antigua casa de don Felipe Crespo). Razón, en la misma casa.

SE VENDE dos cierres con lunas de primera, propios para establecimiento. Para tratar, en la ferretería El Candado, Claudio Marcelo, 11.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un espacioso salón con 400 metros de superficie, propio para almacenes, industria o garage, en la calle Doce de Octubre, 10. Para tratar, Pablo Iglesias, 4 duplicado, segundo.

SOLDADOS DE CUOTA. Se vende un equipo nuevo completo, muy económico. Razón, Gutiérrez de los Ríos, número 58.

WESTING HOUSE

Suprema calidad en radio
Vean los nuevos modelos 1935

Toda onda

Sociedad Anónima SERRALEON

Avenida Gran Capitán, núm. 24
CORDOBA

HELLESSENS
 La Pila Seca
LUDOVIT SIGNIFICA VIGOR SEGURIDAD DURACION
HELLESSENS QUIERE DECIR CALIDAD INMEJORABLE
 Una novedad internacional en la fabricación de Pilas Secas
 REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA: S. NOS R PRADO PRINCIPLE 12 MADRID
 DE VENTA EN BUENOS ESTABLECIMIENTOS

AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTITHERPETICAS
 Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.